

## ЮБИЛЕЙ

## ГЕОРГИЙ ТИМОФЕЕВИЧ СУХАРЕВ (к 90-летию со дня рождения)



Сухарев Георгий Тимофеевич родился в Москве в 1922 г.

После окончания средней школы в связи с началом Великой Отечественной войны был направлен в Челябинскую военно-авиационную школу. С апреля 1942 г. находился в действующей армии, активно участвовал в боевых действиях сначала разведчиком, а потом зенитчиком. В 1944 г. участвовал в боях за Крым.

После ранения под Севастополем находился на излечении в эвакогоспитале в Тбилиси.

В сентябре 1946 г. поступил в Московский стоматологический институт, который окончил с отличием в 1950 г. и по конкурсу был зачислен в аспирантуру на кафедру ортопедической стоматологии. В 1953 г. после успешной защиты кандидатской диссертации «Динамика морфологических изменений зубных и околозубных тканей под воздействием ортодонтических аппаратов» ему присуждена ученая степень кандидата медицинских наук. По направлению Минздрава РСФСР Георгий Тимофеевич с сентября 1953 г. по июнь 1956 г. работал преподавателем ортопедической стоматологии, патоморфологии и патофизиологии в медицинском училище Воронежа. Затем был приглашен на преподавательскую работу в Ташкент (Узбекская ССР) на стоматологический факультет медицинского института. С группой сотрудников участвовал в организации кафедры ортопедической стоматологии. В 1956 г. утвержден в ученом звании доцента.

В связи с организацией стоматологического факультета в Алма-Ате (Казахская ССР) как опытный организатор и специалист Георгий Тимофеевич был приглашен в Алма-Атинский медицинский институт, где в 1963 г. был избран по конкурсу на должность заведующего кафедрой ортопедической стоматологии, которую возглавлял с 1963 по 1975 г. Принимал активное участие в работе стоматологического факультета, работал деканом, выполнял большой объем работы по становлению и совершенствованию учебно-методической работы кафедры, оптимизации учебного процесса.

Как высококвалифицированный специалист Георгий Тимофеевич много консультировал в стоматологических учреждениях Алма-Аты (база кафедры, поликлиники города, больница 4-го Главного управления). Его авторитет как специалиста-стоматолога, ученого, широко известен в Казахстане, где он участвовал в организации научно-практических конференций, семинаров, выступал с докладами и лекциями, тем самым повышая квалификацию стоматологов и зубных техников. Научное направление работы кафедры было продиктовано нуждами практического здравоохранения. Научно-исследовательская работа по теме «Ортопедическое лечение аномалий и деформаций зубных рядов и челюстей» одобрена и утверждена научным Советом по стоматологии АМН СССР. По этой теме Г. Т. Сухаревым завершено диссертационное исследование, а в 2004 г. издан труд (совместно с Г. Т. Исламгалиевым) «Клинико-экспериментальное обоснование ортопедического лечения деформации зубных рядов». Всего Г. Т. Сухаревым опубликовано 56 научных работ, он имеет 3 авторских свидетельства. Под его руководством защищено 6 кандидатских диссертаций. В течение ряда лет он является председателем научной плано-контрольной комиссии по стоматологическим и смежным дисциплинам, председателем учебно-воспитательной комиссии стоматологического факультета, председателем первичного общества «Знание», руководителем СНО, членом центральной методической комиссии, председателем ревизионной комиссии Республиканского научного общества стоматологов.

Георгий Тимофеевич был в составе правления и президиума Республиканского общества стоматологов Казахской ССР, а также правления и президиума Всесоюзного общества стоматологов, участвовал в работе четырех всесоюзных и трех республиканских съездов стоматологов.

Г. Т. Сухарев награжден орденом Отечественной войны I степени, а также многочисленными медалями за боевые и трудовые заслуги, имеет почетные грамоты и благодарности.

Поздравляем дорогого Георгия Тимофеевича с юбилеем и желаем ему крепкого здоровья, долголетия и дальнейших творческих успехов.

*Редколлегия «Российского стоматологического журнала», друзья, коллеги, ученики*